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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przerwa w dziataniu tacza abonenckiego, spowodowana znacznym spadkiem rezystancji petli

abonenckiej, moze oznaczac

A.

B.

zwarcie zyt.
przerwe obu zyl.

C. przerwg jednej z zyt.

D. wuszkodzenie izolacji jednej z zyl.
Zadanie 2.
Zgloszenie centrali jest sygnalizowane abonentowi wywotujagcemu sygnatem cigglym o czestotliwosci
z zakresu

A. 200+240 Hz

B. 400450 Hz

C. 800+820 Hz

D. 1020+1040 Hz
Zadanie 3.
Ustanowienie potaczenia miedzy uzytkownikami koncowymi przed przestaniem danych ma miejsce
w przypadku komutacji

A. faczy.

B. ramek.

C. wiadomosci.

D. pakietow w trybie datagram.

Zadanie 4, Generator pomiarowy

= e ——

Rysunek przedstawia uktad do pomiaru

A. przenikéw wzajemnych. “
B. przenikéw zbliznych. °
C. przenikéw zdalnych.
D. samoprzenikow. ),
— ()
Zadanie 5.

Ktoéra z wymienionych opcji menu gtéwnego BIOS-u AMI (Admerican Megatrends Inc) nalezy wybrac,

aby ustawi¢ datg systemowga?

A.
B.
C.
D.

Integrated Peripherals
Advanced BIOS Features
Standard CMOS Features
Power Management Setup
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Zadanie 6.
W celu rozbudowy komputera PC o kolejny dysk ATA nalezy

A. ustali¢ tryb wspolpracy dyskow MASTER/SLAVE.
B. sformatowa¢ obydwa dyski w systemie NTFS lub FAT.
C. zainstalowa¢ na dysku dodatkowym aplikacje systemowe FTP.

D. podzieli¢ nowy dysk na partycje, stosownie do ustawien systemu WIN.

Zadanie 7.
Uzytkownik, ktory wszedl w posiadanie oprogramowania typu FREEWARE,

A. moze z niego korzysta¢ bezptatnie do celow prywatnych.

B. moze dowolnie z niego korzysta¢, modernizowac je i sprzedawac.

C. ma prawo wykorzystywac je w celach testowych tylko przez jeden rok.

D. ma obowiazek zglosi¢ zrodlo pochodzenia tej kopii wlascicielowi praw autorskich.

Zadanie 8.
Technologia DDR (ang. Double Data Rate) dla komputerow klasy PC jest standardem

A. dyskow twardych.

B. zlaczy plyty gtowne;.

C. pamigci operacyjnych.

D. interfejsow zewnetrznych.

Zadanie 9.

Do czego stluzy w systemach operacyjnych rodziny Windows program cleanmgr?

A. Przegladania rejestru systemu 1 usuwania zbednych kluczy z rejestru.
B. Wykrywania i usuwania szkodliwego oprogramowania.

C. Deinstalacji programow zainstalowanych w systemie.

D. Oczyszczania dysku, usuwania zbednych plikow.

Z.adanie 10.

Ktore narzedzie systemu operacyjnego Windows sprawdza system plikoéw w poszukiwaniu bledow?

A. Fdisk

B. Chkdsk

C. Oczyszczanie dysku
D. Defragmentator dysku

Zadanie 11.

Poprawno$¢ dziatania kazdego urzadzenia zainstalowanego w komputerze z systemem operacyjnym MS

Windows mozna sprawdzi¢, wybierajac $ciezke:

A. start/urzadzenia i drukarki.

B. start/wszystkie programy/akcesoria.

C. start/panel sterowania/menedzer urzadzen.
D. start/panel sterowania/programy i funkcje.
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Zadanie 12.

Aby zabezpieczy¢ komputer przed niepozadanym dostepem z Internetu lub sieci lokalnej nalezy

A. zainstalowac i skonfigurowac firewall.
B. zainstalowaé oprogramowanie proxy i skaner typu online.
C. podczas korzystania z Internetu pracowac na koncie Gos¢.

D. pracowac zawsze na koncie z uprawnieniami administratora.

Zadanie 13.

Zadaniem przetwornika C/A jest

A. dostarcza¢ wlasciwy cigg binarny, zalezny od wartosci ustalonego parametru fizycznego.
B. dokonywac¢ konwersji napigcia lub pradu na ustalong liczbe binarng.
C. zamiana sygnatu analogowego na reprezentacj¢ cyfrowa.

D. zamiana sygnatu cyfrowego na sygnat analogowy.
Zadanie 14.

Ktory kod zastosowano do zamiany sygnalu binarnego na przebieg cyfrowy tego sygnatu?

A. AMI 01100001101 1110101100011 000010
B. CMI
S PR N | PR Y Y R
D. HDB-3
Zadanie 15.

Ktory parametr linii dtugiej jest funkcjg indukcyjnosci i pojemnos$ci miedzy przewodami?

A. Impedancja falowa.

B. Pojemnos$¢ jednostkowa.
C. Sprawnos¢ energetyczna.
D. Rezystancja jednostkowa.

Zadanie 16.
Ktory modem nalezy zastosowa¢ do uruchomienia uslugi Neostrada o maksymalnych szybko$ciach
transmisji 2048/256 kbit/s?

A. HDSL
B. ISDN
C. ADSL
D. SHDSL

Zadanie 17.

Do wykonania telekomunikacyjnej sieci abonenckiej w budynku wielorodzinnym nalezy zastosowac¢ kabel

A. XzTKMX 5x2x0.5
B. YTKSY 10x2x0.5
C. YTDY 8x1x0.5

D. YDY 8x1x0.5
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Zadanie 18.
Na wyjsciu dekodera DTMF otrzymano dwie warto$ci czestotliwosci: 852 Hz 1 1336 Hz. Wskazujg one

na wcisniecie w klawiaturze wybierczej klawisza o numerze

A ] 1209Hz | 1336 Hz | 1477 Hz | 1633 Hz

B 4 697 Hz 1 2 3 A
770 Hz Y 5 6 B

C 7 852 Hz 7 8 o C

D. 8 941 Hz e 0 = D

Zadanie 19.

Technik uruchamia wewngtrzny system telefoniczny w niewielkiej firmie. Aparaty telefoniczne

powinien podtaczy¢ do zaciskow centrali abonenckiej oznaczonych

A. LMI, LM2

B. USBI, USB2

C. LWI-LW8

D. BRA-SI+BRA-S8

Z.adanie 20.

Ustawienie ustugi infolinii w centrali abonenckiej polega na wtasciwym skonfigurowaniu

A. funkcji DISA w tej centrali.

B. karty PRA (30B+D) w tej centrali.

C. czasow wykonywania upgrade karty SYS.

D. funkcji automatycznej dystrybucji ruchu ACD.

Zadanie 21.

Ktory blok jest interfejsem przeksztatcajacym sygnat analogowy na cyfrowy zgodny ze standardem

ISDN? TEL
A. TA NT2
B. TEI i NT1 i LT _‘_ ET
C. NT2 52 | A T U v
D. NTI I
R S
Zadanie 22.

W systemie Windows 7 w celu odinstalowania programu lub wprowadzenia zmian w jego konfiguracji
przez dodanie lub usunigcie pewnych opcji mozna skorzysta¢ z okna

A. Programy i funkcje.

B. Programy domys$lne.

C. Centrum ustawien dostepu.
D. Rozwiazywanie problemow.
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Zadanie 23.

Ktory program nalezy zastosowa¢ do wykonywania obliczen i rysowania wykresoOw na podstawie
danych zestawionych w formie tabelarycznej?

A. Adobe Reader

B. MS Access

C. AutoCAD

D. MS Excel
Zadanie 24.

Podstawowa jednostka przeptywnos$ci w medium transmisyjnym jest liczba

A. kontenerow przesytanych w ciggu sekundy.
B. blokéw przesylanych w ciggu sekundy.

C. bitow przesytanych w ciggu sekundy.

D. ramek przesytanych w ciagu sekundy.

Zadanie 25.

Ktora technike modulacji strumienia binarnego przedstawiono na rysunku?
¢ o 1 1 © 1 0 © o 1 o

A. FSK
B ASK -1 L] |
C. QAMI6
D. QAM32
Zadanie 26.
Ile maksymalnie komputer6w mozna podiaczy¢ bezposrednio do modemu ADSL2+ ?
A1
B. 2
C. 4
D. 8
Zadanie 27.

W cyfrowym laczu abonenckim do przesylania informacji migdzy stacjami abonenckimi a we¢zlem
komutacyjnym stosuje si¢ sygnalizacje

A. RI
B. R2
C. SS7
D. DSSI1
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Zadanie 28. =
Na rysunku przedstawiono schemat funkcjonalny | I [ §
A. pola komutacyjnego. I | - ‘— .
B. translacji grupowych. T | Pal =
C. zarzadzania i nadzoru. T ! [:_
D. abonenckiego zespotu liniowego. |
B ) R 3 ! H 1

Zadanie 29.

Szybka transmisje¢ danych w matych paczkach o statej dlugosci 53 bajtow umozliwia sprzetowa
realizacja komutacji

A. 1laczy.
B. ramek.
C. kanalow.

D. komorek.
Z.adanie 30.
Przenik zblizny jest oznaczony skrotem
A. NEXT
B. FEXT
C. SXT
D. SNR
Zadanie 31.

Liczba linii miejskich abonenckiej centrali telefonicznej informuje o

A. maksymalnej liczbie wewnetrznych linii telefonicznych, posiadajacych uprawnienia do
potaczen miejskich.

B. maksymalnej liczbie linii telefonicznych, ktéra mozna podiaczy¢ do tej centrali z sieci
publiczne;.

C. calkowitej liczbie kanatow cyfrowych, ktérg mozna podtaczy¢ do tego modelu centrali.

D. catkowitej liczbie wigzek taczy, ktorg mozna podtaczy¢ do tej centrali.

Zadanie 32.

Do transmisji symetrycznej z maksymalng szybko$cig 2 Mbit/s za posrednictwem tylko jednej pary

przewodow miedzianych nalezy zastosowac urzadzenia zgodne z technologia

A. HFC

B. SDSL
C. VDSL
D. ADSL
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Zadanie 33.

Zgodnie z normami minimalna rezystancja izolacji kazdej zyty kabla XzZTKMXpw na odcinku 1000 m

powinna wynosic¢

A. 10 MQ
B. 100 MQ
C. 1000MQ
D. 1500MQ
Z.adanie 34.

Podczas uruchamiania cyfrowego urzadzenia abonenckiego nalezy wykona¢ pomiar wspolczynnika
BER, ktory okresla

A. stosunek liczby bitoéw przektamanych do catkowitej liczby bitow transmitowanych.
B. stopien podziatu catkowitej szybkos$ci transmisji.
C. szerokos¢ catkowitego pasma przenoszenia.

D. czas powrotu wystanych pakietow.

Zadanie 35.
W systemie PCM 30/32 przeptywnos$¢ pojedynczego kanatu telefonicznego wynosi
A. 64 kbit/s
B 128 kbit/s
C. 256 kbit/s
D. 2048 kbit/s
Zadanie 36.

Wskaz urzadzenie, w ktorym jest stosowany przetwornik analogowo-cyfrowy.

A. Modulator impulsowo-kodowy.

B. Wzmacniacz mocy stacji bazowych.
C. Uklad czasowych p6l komutacyjnych.
D. Regenerator optotelekomunikacyjny.

Zadanie 37.

Trial to rodzaj licencji na programy komputerowe, pozwalajacy na

A. uzywanie programu bezptatnie, bez zadnych ograniczen.
B. modyfikacje kodu zrodlowego i jego rozprowadzanie w takiej postaci.
C. korzystanie z programu przez okreslony czas, po ktorym program przestaje dziatac.

D. darmowe, nielimitowane rozprowadzanie aplikacji bez ujawniania kodu zrodtowego.
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Zadanie 38.
Ustawianie zasad dotyczacych tak zwanych silnych hasel uzytkownika w systemie Windows wykonuje

si¢ narzedziem

A. Konfiguracja systemu.

B. Zarzadzanie komputerem.
C. Zapora systemu Windows.
D.

Zasady zabezpieczen lokalnych.
Zadanie 39.
Montaz poszczegolnych kart na ptycie gtownej komputera powinien odbywac si¢

A. po uruchomieniu komputera.
B. tylko po odlaczeniu zasilania.
C. po zainstalowaniu wlasciwych sterownikow.

D. tylko po zamontowaniu wylacznika ré6znicowo-pradowego.
Zadanie 40.
Ktora informacja méwi o prawidlowym polaczeniu modemu ADSL z komputerem poprzez kabel USB?

A. Dioda PWR s$wieci si¢ ciaglym $wiattem zielonym.

B. Dioda LINK $wieci si¢ cigglym §wiattem zielonym.
C. Dioda ADSL $wieci si¢ ciagtym $wiattem zielonym.
D. Dioda LINK $wieci si¢ ciggtym §wiatlem czerwonym.
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